

VII. DIN VIAȚA SOCIETĂȚII

Anul 2004 a fost, ca și ceilalți, un an plin de evenimente și noi activități în viața Societății și a filialelor acesteia, cu atât mai mult că el s-a desfășurat sub semnul lui "Ștefan cel Mare și Sfânt".

În primul rând s-a asigurat ritmicitatea editării revistelor "Studii și articole de istorie" și "CLIO XXI", desigur cu ajutorul unor sponsorizări venite din partea BCR, dar și cu mijloace proprii, astfel că la Consiliul Național, care s-a desfășurat între 9-11 aprilie la Târgu Jiu, ambele reviste au putut fi lansate și, în bună măsură, distribuite.

La Consiliul Național din aprilie 2004 au participat reprezentanți din 37 de filiale ale Societății. În cadrul lucrărilor s-a discutat despre bunul mers al Societății, atragerea de noi membri, poziția Societății de Științe Istorice privind locul și rolul istoriei în procesul educațional, modalități de perfecționare pentru membrii Societății. De asemenea, au fost discutate raporturile Societății de Științe Istorice din România cu EURO-CLIO și alte organisme internaționale, dar și cu alte asociații și organizații interne, cum ar fi APIR. S-a reiterat ca pe viitor cuantumul cotizației să reprezinte echivalentul în lei a 3 EURO/an de fiecare membru. Din aceștia 40% se depun în contul central al Societății iar 60% rămân la dispoziția filialelor, motivându-se necesitatea acestor fonduri minime.

În cadrul lucrărilor Consiliului mai multe filiale și-au prezentat activitatea și realizările, multe dintre ele notabile. Dintre filialele cu rezultate foarte bune evidențiem, pe lângă filiala Gorj care a organizat și găzduit lucrările Consiliului Național, filialele: Bihor, Bârlad, Brăila, Buzău, Călărași, Constanța, Dolj, Olt, Prahova. Acestea au prezentat acțiunile desfășurate, lucrări și reviste realizate de către membrii filialelor. Tot acum au fost prezentate mai multe lucrări în vederea premierii lor de către Societate și s-au stabilit datele și programul desfășurării cursurilor de vară în județul Suceava.

Pentru modul impecabil în care au fost organizate și cum s-au desfășurat lucrările Consiliului Național se cuvine să aducem mulțumirile noastre filialei județului Gorj, mai ales domnului profesor univ. dr. Nicolae Mischie, președintele de onoare și domnului profesor drd. Gheorghe Nichifor, președinte executiv.

În perioada 5-16 iulie 2004 s-au desfășurat cursurile de vară, la Suceava. Au participat membrii ai Societății din 17 filiale, care au fost cazați la Colegiul "Petru Rareș" și la Universitatea "Ștefan cel Mare" din Suceava. Programul a cuprins expuneri, dezbateri, vizite și excursii. S-au ținut conferințe privind epoca lui Ștefan cel Mare - anul 2004 a fost declarat "Anul Ștefan cel Mare și Sfânt"-, dar și pe teme de istorie modernă și contemporană, ca și pe probleme meto-dico-didactice și de istorie locală.

Au fost efectuate vizite în oraș și în împrejurimi la: Muzeul Național al Bucovinei, Mănăstirile Zamca și Hagi-Kadar, Cetatea Sucevei. De asemenea, s-au organizat și două excursii în județ, deoarece proiectata excursie la Cernăuți nu s-a putut materializa din motive obiective. În prima excursie au fost vizitate mănăstirile Dragomirna, Rădăuți, Putna, Sucevița, Moldovița, Humor. A doua excursie a vizat Baia, mănăstirea Slatina, Fălticeni, cu muzeul "Ion Irimescu". În prima excursie participanții au beneficiat de explicațiile pertinente ale domnului conferențiar Mihai Lazăr, decanul Facultății de istorie din Suceava. În cea de-a doua am beneficiat de ghidajul domnului profesor univ.dr. Mihai Iacobescu.

Participanții la cursurile de vară de la Suceava au ținut să-și exprime sentimentele de grațitudine față de colegii din Suceava și pentru felul în care au fost organizate și s-au desfășurat cursurile în acest an, mai ales față de domnul profesor univ. dr. Mihai Iacobescu, președintele filialei și domnul conferențiar univ.dr. Mihai Lazăr, secretarul filialei Suceava, care s-au dovedit, la fel ca și în alte ocazii, gazde excelente.

Cu prilejul cursurilor de vară de la Suceava au fost prezenți și mulți dintre domnii profesori de la Facultatea de Istorie a Universității "Alexandru Ioan Cuza" din Iași, care au găsit timpul necesar să fie alături de cursanți și cărora Biroul Executiv le aduce mulțumirile sale. Tot în cadrul cursurilor de vară au fost acordate 12 premii ale Societății de Științe Istorice din România, pentru lucrări și studii apărute în anul 2003, dar și pentru activitatea desfășurată de unii membri în cadrul Societății.